

LA PRENSA ALEMANA y la guerra de tarifas.

Merece conocerse lo dicho por los principales periódicos alemanes con motivo de la notificación oficial hecha por su gobierno al nuestro, dando por fracasadas las tentativas para llegar a una inteligencia comercial definitiva.

La Gaceta Nacional, órgano oficial, publica una correspondencia anónima procedente de España, cuyo resumen es el siguiente:

De todas las mercancías españolas importadas en Alemania, solo el corcho reviste verdadera importancia. El vino, que es, sin embargo, el producto de mayor salida, se importa poco en Alemania, y por eso se explica que hayan protestado en contra del tratado las Cámaras de Comercio de diferentes distritos vitícolas.

Respecto al café y al tabaco, la importación es muy elevada; pero es sabido que los españoles solo se acuerdan que tienen colonias cuando éstas se les sublevaran.

Si el gobierno alemán desea hacer una guerra de tarifas que le produzca verdadero éxito, debe cargar además con derechos prohibitivos ciertos artículos, tales como los minerales de hierro, que entran hoy libres de derechos; aun a costa de perjudicar las industrias metalúrgicas de las provincias renanas y de Westfalia.

De Bilbao, baluarte del proteccionismo, se importan al año en Alemania por valor de un millón de toneladas de mineral, cuyo mineral podría fácilmente ser reemplazado por el de Suecia.

Es preciso que Alemania obre energicamente, imponiendo asimismo un derecho de tránsito a las mercancías españolas. Quizá entonces los bilbaínos serán los primeros en pedir tratado.

Gaceta de Voss.—El gobierno alemán ha tenido con el de España una gran longanidad, que no ha dejado por cierto de ser censurada, entre otros por nosotros.

Existen casos en los cuales la diplomacia debe mostrarse intransigente, enérgica; otros, por el contrario, en los que debe dar pruebas de mansedumbre y de prudencia. Entre los segundos, hállanse las negociaciones político-comerciales. Pero en éstas acontece también que la situación llega a un punto en que la paciencia se agota, y éste es el caso del gobierno alemán.

Los partidarios más acérrimos de la política comercial, confiesan hoy que se halla cerrado para tiempo el camino de una inteligencia comercial con España.

La Gaceta de Francfort, refiriéndose al artículo precedente de la Gaceta Nacional, dice que la medida de cargar con impuestos a los minerales es una espada de dos filos que hiere asimismo la producción nacional, y recomienda sobre todo que no se juegue con el tránsito de mercancías, que una vez perdido es muy difícil de reconquistar.

La Freisinnige Zeitung, órgano de los radicales, trata también en su artículo de fondo del descalabro del tratado germano-español. Empieza por hacer historia del asunto, y añade que, en vista de las circunstancias, debe esperarse una prolongación bastante larga de la guerra de tarifas, en atención a que las Cortes solo volverán a reunirse en Octubre y a que es de presumir nueva oposición por parte de los proteccionistas españoles.

El citado periódico, al hacer constar que ambos gobiernos necesitan para llegar a un acuerdo entrar en nuevas negociaciones, añade que es imposible que Alemania haga nuevas concesiones después de la declaración oficiosa del gobierno imperial de que el tratado con España solo y únicamente será concluido bajo la base del negociado en 1893.

El comercio de ambos países sufrirá grandes pérdidas.

En vista de las comunicaciones oficiales presentadas al Reichstag durante la discusión del tratado, la exportación alemana en España en 1891 ascendió a 42 millones de pesetas. En virtud del último tratado, y por las reducciones importantes que contiene, debe aumentar esta cifra en unos 15 millones. (El periódico da sobre esto los oportunos detalles), y dice finalmente:

«Los industriales de ambos países sentirán y deplorarán por igual las consecuencias de la guerra. Ya desde un principio las relaciones comerciales disminuyeron considerablemente, y por desgracia disminuirán aún más. Es, pues, justificado el deseo de que esta guerra no llegue a producir la interrupción definitiva de nuestras relaciones comerciales con España.»

El Berliner Tageblatt dice que España supo resistir durante largo tiempo a los proteccionistas, pero que al fin se ha convertido en su víctima. La hoja israelita opina que la guerra de tarifas acabará tan pronto como las colonias españolas, que sufren particularmente de este estado de cosas, se sublevaran exasperadas con las pérdidas que tienen que soportar, como así lo han hecho otras veces.

Contra el anarquismo.

Votación.

París 20 (6 tarde).—En la sesión celebrada en la Cámara de diputados, después de desecharse varias enmiendas, que produjeron discusiones bastante vivas, se aprobó por 227 votos contra 205 el artículo 1.º del proyecto referente a la anarquía, confiando a los tribunales correccionales los delitos cometidos por medio de la prensa anarquista.

Comenzada en seguida la discusión del art. 2.º, se levantó la sesión, aplazando para

la de mañana la continuación de este debate.—Fabra.

París 21 (8 mañana).—Continuando anoche en la Cámara de los diputados la discusión del proyecto de ley contra los anarquistas, se adoptó la enmienda del señor Leon Bourgeois, aceptada por el gobierno y por la comisión.

En virtud de dicha enmienda, se agregará al artículo primero de dicha ley las palabras siguientes: «Cuando estas infracciones tengan por objeto un acto de propaganda anarquista.»

La aceptación de la enmienda del señor Bourgeois es comentada de diversos modos por las diferentes fracciones parlamentarias y por los periódicos afectos a cada una de ellas.

Los moderados estiman que disminuye la eficacia de la ley. Los radicales parecen satisfechos de la modificación que da a la ley un carácter político, y los socialistas dicen que los anarquistas pedrán desde luego promover incidentes de tal naturaleza, que destruyan los efectos de la ley.

En la sesión de esta tarde continuará el debate sobre el artículo segundo.—Fabra.

Carta de Fitero.

Viaje del Sr. Sagasta.

Sr. Director de El Correo.

Muy señor mío y amigo: La dificultad con que aquí se bate el servicio telegráfico, a causa de no estar por completo terminada la instalación, me impidió comunicarle ayer, como era mi deseo, las impresiones más salientes del viaje que de la corte a este balneario ha hecho el señor presidente del Consejo de ministros.

No ha habido estación desde la corte hasta Casetas, en la que no salieron a saludarle los Ayuntamientos y personas significadas, además de que en Guadalajara le cumplimentaron comisiones civiles y militares; en Sigüenza Ayuntamiento y Obispo y en Casetas todas las representaciones oficiales de Zaragoza, numerosos amigos de aquella ciudad y una comisión de la prensa.

Hasta Alhama acompañó al Sr. Sagasta el gobernador de Guadalajara; en dicho punto subió el de Zaragoza, y en Casetas el de Logroño, con comisiones de amigos y corporaciones de dicha ciudad.

En Cortes, primer pueblo de Navarra, esperaban el gobernador civil y diputados a Cortes y provincial Sres. Guelbenzu y Yanguas. La música y una buena parte del pueblo estaban en la estación con el Ayuntamiento, y aclamaron y saludaron al señor presidente. En Ribafloza también oyó el Sr. Sagasta muestras expresivas de consideración y de cariño del Ayuntamiento y pueblo, que estaban en la estación.

En Tudela estaban los señores alcalde, dean de la catedral, comisiones de la Sociedad Económica y oficialidad de la guarnición y buena masa de pueblo que saludó respetuosa y cariñosamente al Sr. Sagasta.

Al llegar a Castejón, gran número de cohetes saludaron la llegada del tren, y al mismo tiempo comisiones numerosas de Corella, Cintruénigo y Fitero cumplimentaron al jefe del gobierno.

Tras un ligero refrigerio, organizóse la comitiva, ocupando el coche preparado por Corella el Sr. Sagasta, alcalde de dicha ciudad, gobernador civil y médico director del balneario. En el cruce de la carretera estaban buen número de vecinos que cumplimentaron al presidente. Así seguimos hasta el término de Cintruénigo, en cuyo punto se hallaban el Ayuntamiento y clero; hubo cambio de alcaldes, y sustituyó al de Corella el de Cintruénigo.

Entusiasmado fué el recibimiento que hizo este último pueblo al ilustre jefe del partido liberal. Todas las casas estaban engalanadas; la música tocaba alegres aires nacionales; multitud de cohetes cruzaban el aire, y además de numerosos gallardetes, había dos arcos de follaje con inscripciones de Bien venido. Se oyeron muchos vivas y aclamaciones.

Y llegamos al punto culminante del viaje. La villa de Fitero estaba de fiesta, el pueblo quería agasajar dignamente a su ilustre visitante, y escude de la realidad cuanto pueda decirse respecto al paso por Fitero de la comitiva.

Las casas ostentaban colgaduras, y en tres sitios diferentes de la calle Mayor había colocados tres arcos de follaje con las inscripciones siguientes:

En el primero «El Ayuntamiento de Fitero, en su nombre y en el de sus administrados, dan la bienvenida al ilustre jefe del partido liberal.»

En el lado opuesto «Llor al hijo predilecto de la Rioja.»

En el segundo «Has hecho bien en confiar en la hidalgía del pueblo navarro.»

Reverso «Hacemos votos porque os cubren las aguas.»

En el tercero «De la bondad y rectitud de V. E. lo esperamos todo.»

Reverso «Al Excmo. Sr. D. Práxedes Mateo Sagasta.»

El pueblo entero se hallaba en las calles; hombres, mujeres y niños aclamaban sin cesar al presidente, y los ecos de la música escondían ante el vocerío y vítores del pueblo. Desde los balcones muchas distinguidas señoras y señoritas saludaban al jefe. Y de aquí fuimos al balneario, donde le recibieron cariñosamente los bañistas.

Resumen del viaje en lo que respecta a Navarra: Un solemne mentís a los que presagaban manifestaciones hostiles, las que se han convertido en sinceras y espontáneas de entusiasmo y de cariño.

Baste decir, que siendo la masa preponderante de alguno de los pueblos del tra-

yecto eminentemente carlista, los vítores y las aclamaciones han sido si cabe más calurosos y expresivos en éstos que en los restantes pueblos.

Navarra ha hecho bien lo que ha hecho; en su día mantuvo enérgicamente sus derechos; hoy ha recibido cariñoso al huésped ilustre y de grandes merecimientos que no ha de olvidar, como no olvidará seguramente el Sr. Sagasta las muestras expresivas de consideración y cariño recibidas en su viaje.

Merecen plácemes por las disposiciones adoptadas los diputados Sres. Guelbenzu y Yanguas, el gobernador Sr. Martínez Frasneda y los amigos y personas más significadas de los pueblos.

Anúnciase la venida de una comisión de la Diputación foral y de otras numerosas de los más importantes pueblos de la provincia.

Hoy ha empezado el señor presidente a hacer uso de las aguas, y de cuanto ocurra de particular le dará cuenta detallada su afectísimo amigo y seguro servidor.—El correspondiente.

20 de Julio.

¿Fue hipnotizado el asesino de Carnot?

Los periódicos franceses discuten ahora si Caserio fué hipnotizado y sugestionado antes de cometer su crimen.

Se recuerda a este propósito que el doctor Charcot hipnotizó hace algunos años a un gendarme, a quien después de entregarle un cortador de papel, le dijo:

«Tomad, hé aquí un puñal. Ved este árbol, que no es ya un árbol, sino el presidente de la República, M. Grevy. Cuando os despertéis os aprovecharéis del momento en que no fijemos nuestra atención en vos e ireis a acuchillar a M. Grevy. Es preciso y lo quiero de un modo absoluto.»

Los periódicos dicen que, en efecto, despertó el gendarme y clavó el cortador de papel en el árbol, gritando al mismo tiempo: ¡Soy un asesino! ¡he matado a M. Grevy! ¡Dadme un revólver para que me suicide!

Los periódicos añaden que costó mucho trabajo hacer comprender al gendarme la verdad de lo ocurrido.

Sin entrar a discutir la autenticidad de este hecho, lo que sí puede afirmarse de un modo absoluto ante los ojos de la ciencia es que la sugestión hipnótica no quita en manera alguna la responsabilidad personal, a menos que el individuo esté loco.

El doctor Luys, que es una autoridad en estas materias, lo ha demostrado repetidas veces. Por su parte, reconoce que hay cosas curiosas en el viaje y el crimen de Caserio; pero declara que las malas lecturas son también una sugestión y que la idea fija constituye asimismo una auto-sugestión mucho más peligrosa que el hipnotismo. Este es también el parecer de todos los que han estudiado estas cuestiones.

De lo dicho resulta que hay responsabilidad completa para el criminal; pero responsabilidad compartida con todos aquellos que con sus palabras ó sus escritos le han impulsado hacia el crimen.

A propósito de Caserio, merece consignarse un hecho ocurrido durante la instrucción del sumario.

Ha sido comunicado por buen conductor. Hallándose el juez de instrucción en su despacho con el fiscal de la República, interrogaba a Caserio sin que estuviese presente ningún guardia. El puñal estaba sobre la mesa; Caserio no estaba atado, y el juez le dijo: «Cómo heristeis! Enseñadnos de qué manera disteis el golpe.»

Caserio cogió el puñal, mostró de qué modo lo tenía cogido e hizo el ademán de asestar el golpe.

Los dos magistrados comprendieron en el mismo instante su imprudencia; contuvieron su respiración, y cuando Caserio dejó el puñal sobre la mesa, se arrojaron sobre el arma pálidos y sin voz.

La tribulación de los jueces no pasó desapercibida para Caserio, el cual les dijo sonriendo: «No tengan ustedes cuidado; no pensaba en matarlos.»

EL PAN

El lunes, a las nueve y media de la mañana, se reunirá la Junta municipal de asociados, para dar cuenta el alcalde de sus gestiones cerca de los panaderos para que se rebaje el precio del pan y de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento sobre el mismo asunto.

En la tarde del mismo día el señor conde de Romanones recibirá a la comisión de panaderos encargada de dar definitivamente al alcalde la contestación que tienen ofrecida.

EL REGLAMENTO de los frontones.

Las bases que propondrá el señor duque de Tamames para la reglamentación del juego en los frontones, serán las siguientes:

1.º Queda prohibida la intervención de corredores en las apuestas ó traversas que hagan los concurrentes.

2.º Las apuestas mutuas se verificarán en igual forma que hoy se hacen, cerrándose la taquilla al empezar el partido.

3.º Los pelotaris que figuren en el partido no podrán interesarse en las apuestas, ni tomar parte en ellas directamente, ni por mediación de tercera persona, considerándose nulas y de ninguna valor las que realicen.

4.º Ni los pelotaris ni los jueces podrán

hablar con el público, prohibiéndose en absoluto que se pongan en contacto ó en inteligencia con los concurrentes.»

EL AGUA DEL LOZOYA.

En el local de la Asociación de Propietarios se reunieron ayer tarde muchos de éstos para ocuparse de las deficiencias que se observan en el servicio de abastecimiento de aguas.

En la reunión, que era el indicado, habló en primer término el arquitecto D. Mariano Belmás, y después varios de los concurrentes hicieron observaciones acerca de lo que juzgaban más pertinente para llegar al fin de que todos tuvieran el agua que les correspondía, y evitar el que los que pagan pequeñas cuotas disfruten de todo el líquido que necesitan, mientras carecen de él algunos que las pagan elevadas.

Se atribuye esta falta a no haber cañerías con diámetro suficiente para conducir las aguas, defecto que no ha procurado corregir la empresa del Canal, a pesar de las muchas y muy repetidas quejas que, tanto en este sentido como en otros en que se notan deficiencias, le han dirigido propietarios y dueños de establecimientos que necesitan gran cantidad de líquido.

El Sr. Belmás indicó, para poner término al debate, la conveniencia de entregar al señor director de Obras públicas una exposición señalando las quejas de los propietarios e indicando las pretensiones de ellos, con el fin de que se haga cumplir a la empresa del Canal con los contratos que tiene celebrados.

Príncipes de verano.

La dispersión de la sociedad elegante y de las familias del gran mundo en los meses del verano, es, proporcionalmente, mucho mayor en París que en Madrid.

Actualmente se encuentran en las aguas de Marienbad la condesa de París con su hija la princesa Elena. De allí irán al castillo de Raudan, en Auvérnia, para unirse con la duquesa de Montpensier, que ahora se halla en Aguas Buenas.

El duque de Nemours ha marchado a Inglaterra, y su hija la princesa Blanca de Orleans se instalará en Biarritz hasta Setiembre.

El rey Francisco II de Nápoles se irá por largo tiempo a los montes del Tiro, y la reina pasará el verano en Boulogne-sur-mer. El duque y la duquesa de Alençon se han dirigido a la Galizia; los príncipes de Joinville a Escocia; la condesa de Eu dejará el mar por los Pirineos, y el príncipe Víctor Napoleón se balla con la Emperatriz Eugenia, huésped de los dos de la reina Victoria, en el castillo de Windsor.

El duque de Anmale pasará el verano en Chantilly, renunciando al viaje que hacia todos los años a sus magníficas posesiones de Sicilia, sin duda por la agitación revolucionaria en que se halla aquella isla.

El duque se propone recibir en su residencia de verano a escritores, artistas y personas conocidas en el mundo elegante.

DEMOLICION de la torre Eiffel.

Ahora sí que va de veras el proyecto de desarmar la célebre torre Eiffel. A pesar de haber sido uno de los mayores atractivos en la última Exposición Universal, hoy cuenta con muy pocas simpatías. Muchos periódicos abogan por su desaparición, fundándose en que es un monumento extravagante que ya no reporta utilidad alguna, y que no es siquiera la expresión de un pensamiento grande.

La torre Eiffel, dicen sus enemigos, además de no ser bella, carece de alma y no cumple las aspiraciones de ningún ideal. Los ingenieros que la levantaron, solo tuvieron una idea: amontonar piezas de hierro para dejar asombrados a los tontos. Cumplido este objeto, dicen, es una obra inútil que debe desaparecer.

Tan récia es la corriente de opinión que existe en París contra la célebre torre, que los arquitectos encargados de la Exposición de 1900, a quienes se les deja en libertad de desarmarla ó de modificarla, es posible que opten por lo primero.

Consejo de ministros

Hé aquí la que facilitaron ayer los ministros a su salida del Consejo:

Nota oficiosa.

«Se concedieron varios indultos de penas leves, a propuesta del señor ministro de Gracia y Justicia.»

Fueron despachados varios expedientes de compra de material de guerra.

Se despacharon tres expedientes de indulto de pena capital.

El primero, correspondiente a la Audiencia de Cáceres, se refiere al crimen cometido en Miraval. El reo, Guillermo Barco, concertó con un niño de trece años la muerte del padre de éste y cuñado del primero, asesinándole con un hacha mientras estaba dormido. El jurado estimó la culpabilidad del primero y absolvió al niño por falta de discernimiento. El Consejo desestimó el indulto.

El segundo pertenece a la Audiencia de Guadalajara. El reo se llama Isidoro Castillo y Cuadrado, que fué absuelto.

El tercero se refiere a un crimen de Lillo (Toledo). Los reos son Leon Vicente Fernandez y Pascual Muñoz, de los cuales ha sido indultado el segundo.

Se despachó una competencia.

En la cuestión de Zaragoza acordóse que

se pidan más antecedentes por Gobernación, Guerra y Hacienda, para robustecer el criterio de que los terrenos en cuestión no son del Ayuntamiento ni del ramo de Guerra, sino del Estado.

Hasta que se resuelva por el Consejo, se abstendrán ambas partes de realizar actos que prejuzguen la resolución del Consejo.

Autorizó al ministro de Ultramar para que, manteniendo el derecho que a la Corona de España corresponde, ordene al padre fray Pedro Fernandez que se embarque para Filipinas.»

Además de las noticias contenidas en la nota oficiosa, los ministros ampliaron verbalmente las referencias a algunos de los asuntos tratados en Consejo.

Los agustinos en Filipinas.

Ya conocen nuestros lectores la historia de esta cuestión y para tratar de ella, principalmente, se habían reunido los ministros.

Los Sres. Moret y Becerra hablaron de los telegramas que durante las últimas cuarenta y ocho horas se habían cambiado entre el Vaticano y su representante en Madrid.

El Papa mantiene su rescripto y sostiene la autoridad moral que dice tener sobre los frailes agustinos de Filipinas.

En su consecuencia, quiere que fray Diego Fernandez, que se halla en la Península, vaya a Roma antes de emprender el viaje de regreso a Manila, para recibir instrucciones del general de la Orden.

Y el Consejo, a propuesta del Sr. Becerra, acordó por unanimidad que no pudiendo el mencionado rescripto surtir efecto alguno contrario a los derechos de España, está obligado fray Diego Fernandez a salir directamente para Filipinas, sin que se le permita hacer el viaje a Roma, ni recibir otras órdenes que las que emanan directamente del gobierno español.

Lo de Zaragoza.

Partiendo del acuerdo tomado en el anterior Consejo, de reivindicar para la Hacienda los terrenos objeto del litigio contra el Ayuntamiento de Zaragoza y la autoridad militar, el Sr. Aguilera dió lectura al proyecto de la real orden dictada al efecto, acordando pedir algunos antecedentes al Ayuntamiento de dicha capital.

Operación de crédito.

El señor ministro de Ultramar confirmó las noticias que nosotros publicamos ayer, desmintiendo que se hubiera realizado operación alguna con el Banco Hispano-Colombiano.

La operación se ha hecho con el Banco de España, tomando a préstamo tres millones de pesos con garantía de billetes hipotecarios, y reservándose el ministro la facultad de ampliar ó no la operación hasta llegar a los cinco millones de pesos a que está autorizado por la ley.

El cumpleaños de la Reina y el día de Santa Práxedes.

Trataron los ministros de la forma de cumplimentar hoy a la Reina por su cumpleaños, y decidieron hacerlo colectivamente, como gobierno, enviándole un telegrama por conducto del presidente del Consejo.

Como hoy es también el santo del señor Sagasta, los consejeros responsables convinieron en felicitarle separadamente, y cada uno en los términos que mejor le parezca.

El Consejo Supremo de la Guerra.

El general Lopez Dominguez dió lectura a una real orden del señor ministro de Marina aclarando algunos conceptos de la que había dirigido anteriormente al Consejo Supremo de la Guerra sobre el asunto del general Maimó.

Competencia.

La resuelta anoche en Consejo se refiere a la suscitada entre la autoridad judicial y el gobernador de una provincia andaluza, sobre proceso de un Ayuntamiento por haber enagenado unos terrenos que no eran, al parecer, de su propiedad.

Viaje del ministro de Hacienda.

El ministro de Hacienda participó a sus compañeros que hoy ó mañana saldrá para Logroño, en cuya población permanecerá tres ó cuatro días, regresando luego a Madrid.

Expedientes.

Los ministros de Fomento y Guerra sometieron a la aprobación de sus compañeros varios expedientes de ampliaciones de crédito para construcción de carreteras y adquisición de material.

El Sr. Moret quedó encargado de comunicar por telegrafo al Sr. Sagasta los acuerdos del Consejo.

DE VERANEO.

En Alhama de Aragón se encuentran actualmente la duquesa de Híjar, marquesas de Linares, Monsalud y Legros; condesa de Brokman; el embajador de Portugal; los generales Serrano y Rivero; el senador Sr. Calvo Martín, y otras distinguidas familias.

En Gestaña están el Sr. Silvela (D. F.), el senador D. Diego María Jarava, D. Antonio Lanuza con su familia, D. José Groser con su señora, la señora generala viuda de Pavia, D. Modesto Domingo con sus hermosas hijas, el Sr. de Balenchana, la señora viuda de Claramont con su sobrina, el Sr. Rodriguez Abairra, el doctor señor San Millan, D. Jerónimo Rubador, el señor Candevilla, Sres. de García y Cortina, don Juan Ramirez con su hijo, doña Casilda Higon, la señora de Camio, de San Sebas-

tian, con su hija; los Sres. de Aguirre, de Sevilla, los Sres. de Valle; el magistrado Sr. del Río y D. José Umazán, de Bilbao; D. Silverio Albert, de Zaragoza, y la familia del señor Herrero, de Santander.

Se hallan en Betelu (Navarra) S. A. la Infanta doña Cristina, la señora de Ubagón, los Sres. Izquierdo, Arrieta, marqués de San Adrián, Zubeldia, Umerez, Rocafort, Sicart Endaya, Basterra, Taglio, Qvarzabal, Sevilla, Guerra, Arias, Ibañez, Sánchez de la Rosa, Herrera, Rojo, Muñoz, Mendioriz, Flores, Echevarría, Añorena, Rendueles, Aragües, Dehesa, doctor Martín, Costa, señora Caturra de Levi, señores Rico, Pérez, Lanuza, Amau, Campalans, Orbegozo, Mover, señoritas Irastorza, señores Rezola, Arguedas, Levario, Sustacha, Isarnofegui, Hilliger, Cámara, Paraiso, Vidal, Nofradías, Inarra, Barrio, Archur, Alcanu, Altuna, Jimenez, Llameró, Arzac, Peña, Calderón, Apuzor, Pérez de Castro, García Díaz, Saldanha, Herran, Castilla, Gonzalez, Perca, Andrés, Arganz, Aguinaga, Yanis, Hoffmeyer, Zalacain, La Puerta, Ridrujo, Calahorra, Peñajo, Prieto, Pezuela, Zavala, Villar, Arroyo, Sánchez Herrero, Flores, redactor de La Epoca, Barrio, etc.

Se encuentra en Mondariz la duquesa de Villahermosa, la marquesa de Vidá Alcazar, la condesa de Mallada, D. Venancio Gonzalez, el Sr. Puigcerver y los señores de Espinosa.

Han salido para Hizoñdo los marqueses de Alava con sus hijos; para Cauterets los condes de Estéban Collantes y sus hijas; para Liérganes los duques de Ahumada.

En breve saldrá para San Sebastián el magistrado de esta Audiencia Sr. Gudal Castrillon.

El diputado de la mayoría, Sr. Hoces, acompañará a su padre, el señor duque de Hornachuelos, á los baños de Vichy.

El general Marin y su señora saldrán pronto para sus posesiones de Cartagena; el Sr. Fontes con su familia pasará una temporada en Murcia al lado de sus hermanos los marqueses de Orduña; el Sr. Rubiela irá á los baños de Puente Viego; el director de La Epoca, señor marqués de Valdeiglesias, saldrá muy pronto para las Provincias Vascongadas.

A la marquesa de Squilache, que irá á los baños de Santa Agueda, la acompañará su sobrina la hija de la generala Marin.

La marquesa de Bueno saldrá en breve para Cestona.

La duquesa de Abrantes, marquesa de Sardoal, pasará el verano en una casa de su propiedad próxima á Bilbao.

El doctor Camison ha salido para Coria, y el Sr. Serrano Fatigati para Búrgos.

En Toja se hallan el marqués de Figueroa, la señora de Juan José de Bonifaz, presidente de Sala de la Audiencia de la Coruña; el Sr. Mesa, la familia del Sr. Pruneda, la señora viuda de Posada, el juez excedente de Navas, señor Hervás; el abogado fiscal de la Audiencia de Madrid, señor Paya, y varias familias distinguidas procedentes de Vigo, Pontevedra, La Coruña y Madrid.

El martes llegaron á su posesión de Tínoa los señores marqueses de Novaliches.

Están en Búrgos la marquesa de Somoancho, la condesa de Aguilar de Inestillas, los marqueses de Couraux, de la nobleza francesa; la señora de Valmaseda, los Sres. Martínez del Campo (D. Antonio), Aguinaga, Linières, García Prieto, Santa María del Alba, Balaguer, Muguiro, Puebla, Salou, Collantes (D. Emilio), Keller y otros muchos, y se espera á la duquesa de Noblejas y al Sr. Nuñez de Arce.

En el expreso salieron ayer para Santander los Sres. de Necedal.

El senador D. Severiano Arias marchó ayer para un balneario próximo á Barcelona.

El general Primo de Rivera salió para San Sebastián.

El Sr. Lopez Puigcerver salió ayer para Mondariz.

Mañana salen de Los Molinos para Biarritz los señores barones del Castillo de Chirel.

El señor conde de Finat y su hermana salieron ayer para Biarritz. Irán después á Spa.

En La Granja están: la duquesa de Baena; marqueses de Santa Cristina, Villamañrique, Camarines, Puenteñel y Velada; marquesa viuda de Valdeiglesias, condes de Superunda, Pínohermoso, Pilar, Villaverde la Alta, Humanes, Gavia y Bernar; marqueses de Casa Laiglesia y de Beniell; generales Echagüe, Loigorri, Campos y Ceballos; doctores Cortezo, Candelas y Ustariz, y señores y señoras de Avila, Bertodano, Porlier, Fabra, Peña, Casas, Bather y Heredia, Urina, Perez de Castro, Bonafox, Santana y Orfila.

Los condes de Fuente el Salce y su preciosa hija salieron anteyar para el mismo Real Sitio en el expreso del Noroeste.

Entre las damas elegantes que se hallan en Biarritz, están la Reina Natalia de Servia; la princesa Blanca de Orleans, hija del duque de Nemours; la princesa Federica de Hannover y la princesa Koutchoubey.

Las duquesas de Fernan-Nuñez, Alba, Montellano, Plasencia, Uceda, Hajar y de la Torre.

Las marquesas de Montegudo, Bolaños, Feria, Guadalupe, Novallas, Grijalba, Castrillo y Puente y Sotomayor.

Las condesas de Catres, Reparáz, Vazquez, Casa Eguía, Madron y Fuentes.

Y las señoras y señoritas de Bascarán, Amézaga, Ruiz, Arizcum, Madron, Leon y Castillo, O'Ryan, Herren, Le Motheux, Pereira, Sempurn, Santa María y Modet.

También hallanse allí hace días los duques de la Roche-Guyon y los condes de Rochefoucauld.

La gran novedad en Biarritz, el último capricho de la moda, es que las señoras monten en velocipédo, pero pocas en verdad, practican la tal moda.

En Sobron, la colonia de bañistas es muy numerosa.

Entre otras personas se encuentran el senador por Salamanca, Sr. Oliva; don Eduardo Ibarra, de Sevilla; Excmo. señor duque de la Victoria; Sr. Becerra, fiscal de la Audiencia de Zaragoza; M. Dubois, jefe de la intervención del ferro-carril del

Norte, con sus respectivas familias, y otros muchos.

Escriben de Panticosa que el frío en dicha region ha sido estos últimos días excesivo é impropio de lo avanzado del verano, llegando hasta el extremo de que los bañistas hayan tenido necesidad de usar la ropa de invierno.

Para sus posesiones de Aragón, desde donde se trasladará á Fitero, salió ayer el ex-alcalde de Madrid D. Santiago Angulo.

Mañana saldrá para Mieres el ex-presidente del Congreso D. Alejandro Pidal.

LOS TERREMOTOS de Constantinopla.

De una interesante correspondencia que de esta ciudad dirigen á El Seculo de Milan, tomamos los siguientes párrafos, en que se da cuenta del espantoso temblor de tierra ocurrido allí recientemente.

La ciudad está abandonada por completo; los comercios y almacenes cerrados, y los habitantes se encuentran en los jardines, en los cementerios, en los montes vecinos y embarcados, temiendo se reproduzca el terrible fenómeno.

Lo mismo sucede en las aldeas, especialmente en la orilla europea y asiática del mar de Mármara y en las islas, en que se han desplomado las iglesias y casi todas las casas de piedra, sufriendo grandes desperfectos hasta las de madera, y eso que el movimiento oscilatorio no duró más que quince segundos.

En Pera fué donde menos daños materiales causó, salvo algunas cornisas desprendidas y algunos cristales rotos.

El pánico es grande; por las calles se ven muchas mujeres desmayadas y otras que se dirigen corriendo á las afueras conduciendo niños. Los enfermos de los Hospitales son transportados en parihuelas; hubo, sin embargo, un muerto y varios heridos.

En Galata los daños fueron mayores; se desplomaron varios almacenes, el minarete de la mezquita de la Administración de Sanidad y los postes telegráficos, pereciendo entre los escombros varias personas, entre ellas una joven de diez y siete años, que quiso arrojarse por una ventana.

En Stambul y sus arrabales ocurrieron grandes desgracias.

La capula del gran Bazar, donde se encuentran los joyeros y plateros, se desplomó, siendo sepultados vivos varios de éstos. Se suspendió la circulación y se estableció un cordón militar, y en estos momentos se ocupan en el salvamento. Dos grandes kan (especie de almacenes donde los negociantes tienen depósitos) quedaron destruidos, y una pobre mujer, que habia salvado ya dos hijos, pereció al querer salvar el tercero.

Muchos minaretes han caído y han quedado destruidas muchas escuelas; pero, relativamente, ha habido pocas víctimas.

La tierra presenta grandes grietas, algunas de las cuales tienen 20 y 40 centímetros de ancho. Hasta ahora se han descubierto entre las ruinas del Bazar 25 muertos y 70 heridos.

En San Stéfano casi todas las casas de mampostería han quedado destruidas, y entre ellas la de Sheneider, en que fué firmado el famoso tratado de paz entre Rusia y Turquía, ocurriendo 15 muertos y heridos que se encontraron entre las ruinas.

En la isla del Príncipe, situada en el mar de Mármara, y que está habitada por más de treinta mil personas, en su mayoría de Constantinopla, que van allí á veranear, quedaron igualmente destruidas muchísimas casas y escuelas, entre éstas la de Teología ortodoxa, situada en la isla de Halki, y el Colegio Comercial griego, quedando el resto de las casas agrietadas. Se calculan las pérdidas de esta sola parte en tres millones de francos.

En la isla de Bulwen quedó destruido el único palacio antiguo que en ella habia. En la de Antigoni se desplomó el hotel y dos casas, resultando 30 heridos.

En la orilla asiática, las aldeas de Maltepe, Pendic y Kartal sufrieron perjuicios, y algunas casas quedaron destruidas, entre ellas la estación del ferro-carril; hubo tres muertos y 10 heridos.

En Scutari se desplomó un edificio en que estaba establecido un cuerpo de guardia, pereciendo 12 soldados, que fueron extraídos cadáveres.

Entre muertos y heridos, se calculan 1,500 personas.

En las provincias de Esmirna, Brussa y Adrianópolis las sacudidas fueron ligeras y los daños de poca consideración.

Un fenómeno curioso: el mar se retiró como unos diez metros, y cuando volvió á su nivel ordinario, apareció negro como tinta.

El cultivo del tabaco.

La comisión nombrada por el Congreso de señores diputados, para dar dictamen sobre la proposición del cultivo del tabaco en España é islas adyacentes, ha acordado abrir una información escrita, durante tres meses, que se cerrará el 15 de Octubre próximo, y debiéndose dirigir estas comunicaciones al Excmo. señor presidente de la comisión, en la secretaría del Congreso.

La comisión invita á todas las Asociaciones públicas y privadas y á todos los particulares que ilustran con su opinión la materia que ha de ser objeto de sus deliberaciones. Las Sociedades Económicas de Amigos del País, Cámaras de Comercio, Compañía Arrendataria de Tabacos, Cámaras Agrícolas, Diputaciones, Ayuntamientos, Asociaciones de labradores, ingenieros agrónomos, cultivadores, todos, en fin, cuantos en la España europea y en la España ultramarina puedan facilitar datos ó expresar consejos, merecerán la gratitud de la comisión; la cual desea que, en lo posible, se dividan estos trabajos en dos partes:

Primera. Cuanto se relaciona con el cultivo y con la producción, lo mismo técnica que económicamente considerada; region, clima, clase de planta, labor y costo.

Segunda. Cuanto se relaciona con la administración y con el estanco de la renta; comparación entre las calidades del tabaco que hoy adquiere la renta, su precio y la calidad, y el precio del tabaco español por

división de region, vigilancia, consumo interior, sistema de relaciones y reglamentos de este nuevo servicio.

Madrid 15 de Junio de 1894.—El presidente, J. de Carvajal.—El secretario, José Santos y Fernandez Lara.

La filoxera en Jerez.

Bajo la presidencia del alcalde se reunió ayer en Jerez la Junta formada para combatir la filoxera.

El ingeniero Sr. Fernandez de la Rosa leyó un informe sobre el reconocimiento verificado para la averiguación de los focos filoxéricos aparentes en los viñedos jerezanos.

Existen focos en los pagos de Duchá, Espartinas, Carrascal, Macharnudo, Cuartillos y Torrox. El número de viñas filoxeradas es de 20, y de 33 el de focos filoxéricos. La superficie filoxerada de las viñas es de 375 áreas, y de los cerros 1,275.

Estas cifras son, según el informe, aproximadas solamente.

Se acordó en la reunion: Que se adopte el empleo de sulfuro de carbono para contener el desarrollo de la filoxera;

Citar á los propietarios de las viñas á una reunion, á fin de nombrar una comision organizadora de los Sindicatos vitiadores;

Que al llegar el martes el duque de Almodóvar, le visite una comision, con objeto de enterarse de las impresiones que tenga el expresado señor acerca de las determinaciones del gobierno, y que éstas se aunen con los acuerdos tomados por la Junta para el mejor resultado de las gestiones que todos llevan á cabo á fin de contrarrestar el mal.

Los propietarios de viñas se reunirán el lunes.

Agregados diplomáticos.

En virtud de las calificaciones que han obtenido en las oposiciones verificadas hace pocos días en el ministerio de Estado, han sido nombrados agregados diplomáticos los señores siguientes:

- D. Francisco de Silva y Fernandez de Henestrosa.—D. Fernando de Anton del Olmedo.—D. Emilio Mascic de Torres y Gonzalez Aznar.—D. Angel Garcia Loygorri.—D. Saturnino Calderon y Ceruelo.—Don José Gil Delgado.—D. Julio Galarza y Perez Castañeda.—D. Francisco Carvajal y Hurtado de Mendoza.—D. José María Cervero y Schar.—D. Bernardo Almeida y Herberos.—D. Manuel Walls y Morino.—Don Luis Perinat y Ferry.—D. Antonio Plá y Folguera.—D. Diego Saavedra Magdalena.—D. Jenaro Parladé y Heredia.

ACADEMIAS MILITARES.

Artillería.

Han obtenido el empleo de segundos tenientes, por haber terminado la carrera, los Sres. D. Luis Yovell, D. Serapio Pedro, D. Nicolás Toledo, D. César Serrano, don Juan Mantilla, D. José Lopez Pinto, don Eduardo Escalada, D. Victoriano Vazquez, D. Julio Sanz de la Garza, D. José Iglesias, D. Manuel de la Cruz, D. Luis Guillén, don César Lorens, D. Lorenzo de Lamadrid, D. Ricardo Blanco y D. Mariano de Salas.

En esta Academia han sido promovidos á alféreces alumnos los Sres. D. Angel Villa Lopez, D. Antonio Ferrer Rivera, D. Leopoldo Español, D. Enrique Vicente, don Luis Ibarrola, D. Victor Carrasco, D. Emilio Alonso Perez, D. Alejandro Garcia, don Rafael Lopez, D. Luis Gay, D. Modesto Aguilera, D. Victor Sanz, D. Manuel Benítez, D. Manuel Munies, D. Alfonso Velarde, D. Fausto Palomo, D. Julio Garcia, D. Tomás Gonzalez, D. Leopoldo Cabrera, D. Mariano Royo, D. Eduardo Martinez Gonzalez, D. Santiago Rocha, D. José de Hoyos, D. Jesualdo Martinez, D. Luis Alcaón, D. Gonzalo Torres, D. Gerardo Rabasa, D. Federico Gil, D. Félix Ballenilla, D. Carlos Dorrien, D. José Nestosa, D. Fernando Vélez de Medrano, D. Tomás Jimenez, D. Eduardo Cabannas, D. Guillermo Martinez, D. José Nuñez, D. Francisco Galán, D. Joaquin Huelva, D. Francisco Morote, D. Raimon de Pedro, D. Andrés Escotet, D. José Hermosa, D. Manuel Cardenal, D. Rafael Pardiñas, D. Bernardo Diosdado, D. Félix Gil, D. Francisco Ran de Vin, don Joaquin García Paadin, D. Ernesto Garcia, D. Manuel Badía, D. Enrique Uriarte, don Joaquin Bornas y D. Alfredo Marquería.

Ingenieros.

Por haber terminado la carrera, han obtenido el ascenso á segundos tenientes los Sres. D. Francisco Suarez de Deza, D. Juan Ramon y Sena, D. Alfredo Velasco, D. Arturo Montiel y D. Joaquin Salinas.

En esta Academia han sido promovidos á alféreces los alumnos D. José Fajardo, don Eduardo Duyos, D. Emilio Figueras, don Emilio Civeira, D. Federico Torrente, don Eduardo Farinós, D. José Fernandez Villalta, D. Salvador Garcia Pruneda, D. Leopoldo Jimenez, D. Ubaldo de Aspizua, D. Juan Martinez, D. Gonzalo Zamora, D. Joaquin Marichalar y D. Domingo Sala.

Caballería.

Han sido promovidos á segundos tenientes los alféreces alumnos D. Enrique Udaeta, D. Vicente Guillen, D. Benito Sampil, D. Joaquin Haro, D. José Suarez, D. Rafael Lopez, D. Antonio Granés, D. Manuel Gonzalez y D. José Maldonado.

El tren botijo.

Ayer salió el primer tren llamado de los del botijo, con numerosísimo contingente de bañistas que se dirigían á Alicante por 12 pesetas.

La estación ofrecía un golpe de vista pintoresco y animadísimo, hasta el punto que, más bien que bañistas, parecían grupos de gente de verbena.

Al oírse el grito de «viajeros al tren», comenzaron á producirse esas explosiones de entusiasmo propias de estos casos, con las despedidas de rúbrica.

«Que me cuides los tuestos!» «¡Que no te olvides de echar un vistazo por mi cuarto, porque, chica, los tiempos están malos y no hay seguridad en ninguna parte!»

«¡Que no dejes de escribirme, contándome cómo lo habeis pasado en la verbena de Santiago!»

«Y tú no te olvides de traerme algo de Alicante, aunque sean dátiles.»

Aquel ruido de los botifistas era infernal. Algunos manifestaban su entusiasmo dando golpes en los coches con los bastones, mientras otros de uno y otro sexo entonaban el consabido: «Un manton de la Chi-na ná, Chi-na-ná», de La Virgen de la Paloma, y otros agitaban los pañuelos.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

DE LA «AGENCIA FABRA».

Una rectificación.

Berlin 20 (3 tarde).—Es inexacto, como en algunos círculos se ha supuesto, que el Sr. Radowitz, embajador de Alemania en Madrid, vaya á dimitir dicho cargo.

Viaje á Venecia.

Alejadría 20 (4 tarde).—El jedive, después de visitar los Dardanelos, ha marchado con dirección á Venecia.

Incendio.

Nueva-York 20.—En Minneapolis se ha incendiado el mercado central. Las pérdidas ocasionadas por el siniestro se calculan en medio millón de dollars.—Fabra.

Terremotos.

Atenas 21 (6 mañana).—En Corfú y Zante se han sentido muchas sacudidas terrestres que han sembrado nuevamente la alarma entre sus habitantes.

Por fortuna, los terremotos de ayer no ocasionaron ninguna desgracia personal ni daños materiales de importancia.

Las tarifas aduaneras.

Washington 21 (6 mañana).—Después de un debate muy violento, el Senado acuerda aplazar para el lunes próximo la cuestion relativa al bill de reformas en las tarifas aduaneras.

El Sultán de Marruecos.

Paris 21 (7 mañana).—Despachos particulares recibidos de Tánger aseguran que se han suspendido por completo todos los preparativos que se estaban haciendo en Mequinez para el viaje á Fez del Sultán de Marruecos.—Fabra.

LA «GACETA»

Contiene la de hoy las disposiciones siguientes:

Decretos de Guerra.

Real decreto de Guerra aprobando el gasto de 15.000 pesetas que ocasionó el embargo del vapor Triano, desde el 30 de Noviembre al 10 de Diciembre último, para efectuar varios transportes entre Málaga, Melilla y Chafarinas.

Idem el de 56.316 pesetas 38 céntimos que han ocasionado los transportes de regreso de tropas, ganado y material, efectuados desde Melilla á Cádiz, Sevilla, Valencia y Barcelona, en buques de la Compañía Trasatlántica.

Idem el convenio formalizado en 12 de Marzo último para el transporte de dos cañones de hierro de 21 centímetros desde Gijón á Palma de Mallorca.

Abonars de alcances.

Real orden de Guerra reconociendo varios créditos de abonars de alcances y ajustes finales, correspondientes á varios individuos que pertenecieron al batallón de cazadores de Vitoria.

Los hijos de los voluntarios vascongados.

Real orden de Gobernacion suspendiendo el ingreso en caja de los mozos del regimiento de año de 1893, que sean hijos de los voluntarios vascongados que defendieron al Rey legítimo y á la nacion durante la última guerra civil.

Pasaje gratuito.

Real orden concediendo pasaje gratuito de vuelta de Ultramar, á las Hermanas de la Caridad que hayan servido seis años en aquellos países y acrediten la imposibilidad física de continuar haciéndolo, mediante certificación facultativa.

CRONICA DE ESPECTÁCULOS.

Príncipe Alfonso.

Anoche se puso en escena La Mascota, y como de costumbre obtuvo un éxito completo, en verdad que no se recuerda en Madrid una campaña teatral tan brillante, artísticamente hablando, como la que viene realizando esta compañía, que es una de las más completas en su género.

El concertante final del acto primero fué repetido en medio de grandes aplausos, y la señora Soarez, encargada del papel de la protagonista, alcanzó un nuevo triunfo.

Esta noche se verificará en este teatro el beneficio de la aplaudidísima señora Soarez con La Mascota, en cuyo segundo acto cantará la beneficiada la escena de la leccion de baile y música La hija del tambor mayor, pieza escrita á propósito para la beneficiada; concluirá con la conocida revista La Gran Via, de Chueca y Valverde, al estilo de Italia, donde se han introducido varias piezas musicales de los mismos autores y suprimido algunas escenas que no surten efecto en el extranjero.

Aseguramos un éxito á la empresa tan grande, como aplausos á la beneficiada.

Jardines del Buen Retiro.

A pesar de la mucha gente que se ausenta de Madrid, no decae la animacion en aquel ameno sitio. Todas las noches se ve el teatro lleno, y cada día es más aplaudido el baile Coppelia.

Para mañana se anuncian dos grandes funciones. La empresa, en vista de que hay muchas personas que no pueden asistir por las noches, ha dispuesto que por la tarde se ponga en escena La barca nueva y el precioso baile Coppelia, rebajando para esta funcion el precio de las localidades, que será una peseta la butaca y seis los palcos.

Por la noche se verificará la reprise de El chaleco blanco, con la aplaudida banda de cornetas del Sr. Cereceda, y tambien se repetirá Coppelia.

Moderno.

La empresa de este teatro, agradeciendo

la deferencia que el público manifiesta por dicho coliseo y atendiendo á que en la actualidad es el único teatro que explota el género de zarzuela, ha dispuesto para mañana una funcion monstro de tarde, compuesta de las aplaudidas zarzuelas Los africanistas, En las astas del toro, y la popular zarzuela de espectáculo, cuyas representaciones se cuentan por llenos, Cepa Club.

La novedad de estas funciones estriba en la gran rebaja de precios establecida para dicha funcion, pues la butaca con entrada costará solamente 150 pesetas las tres funciones, y 25 céntimos la entrada general.

Rusia (Madrid Moderno).

En el Parque Rusia se verificará mañana por tarde y noche dos magníficas funciones, en la que tomarán parte, además de los célebres velocipedistas Mr. Jags y miss Mary, y el extraordinariamente aplaudido Mr. Aragrev con sus figuras automáticas, una original estudiantina que ejecutará bonitas piezas de su repertorio bajo la direccion de su inteligente profesor.

AL MENUDEO

Redenciones de Ultramar.

Hasta el día 31 del mes actual pueden verificar su redención á metálico del servicio de las armas los mozos á quienes haya tocado en suerte servir en el ejército de Ultramar.

Para ello, ó si su representante debe presentarse en las oficinas de la intervencion de Hacienda, á fin de formalizar el pago de 1.500 pesetas, que es el precio que la ley exige por la redencion.

Una accion de «El Imparcial».

Con este mismo epigrafe publica El Diario, de Barcelona, lo siguiente:

«No me refiero, con la palabra «accion», á ninguna del órden moral de tan afamado periódico, sino á una de las acciones que componen el fondo social de dicha empresa periodística, y que ha sido enagenada por quien la posea.

Era este D. Alvaro Lopez Mora, casado con una de las hijas de D. Eduardo Gasset y Artime, fundador de El Imparcial. El señor Lopez Mora habia sido redactor del periódico en tiempos de D. Eduardo Gasset, y últimamente, por acuerdo con los demás copropietarios, ejercia en El Imparcial el cargo de administrador.

Hará próximamente mes y medio dejó Lopez Mora la administracion del colega, y después, en uso de su derecho, vendió su accion en bastantes miles de duros al banquero Sr. Urquijo, quien, por virtud de esa compra, es hoy uno de los copropietarios de tan importante diario.»

Fiestas en la Prosperidad.

En este barrio se celebrarán hoy y mañana los festejos que anualmente consagra á su patrona la Virgen del Carmen.

Habrán procesiones, bailes públicos y fuegos artificiales.

En distintos puntos del barrio se han construido tablados, en los que se colocarán distintas músicas que ejecutarán durante las dos noches escogidas piezas musicales.

El cocinero de Palacio.

La Correspondencia rectifica lo dicho sobre el sueldo del nuevo cocinero de Palacio. Este no cobrará 26.000 francos, sino 5.000.

Condena de arresto.

De un periódico de Oviedo: «Ayer salieron para Zamora, Vigo y Coruña, á sufrir el arresto que les impuso el Consejo Supremo de Guerra y Marina, los señores que formaban parte del Consejo de guerra celebrado en esta ciudad con motivo de los sucesos de Setiembre.

El defensor, Sr. Gonzalez, salió para Zamora con el mismo objeto.»

El río Turia.

Segun telegrama del gobernador de Teruel, el río Turia ha tenido una crecida de dos metros por consecuencia de la tormenta de ayer, y se han tomado las debidas precauciones para evitar desgracias.

La verbena de la Magdalena.

Esta noche se celebra la verbena de la Magdalena, habiendo organizado varios bailes en locales cerrados y en sitios que no interrumpen el tránsito del público, los vecinos de las calles del Barquillo, Belén, San Mateo y otras.

Hay mucha animacion en el barrio.

El Ensanche.

El lunes 23 cumple el plazo para la presentacion de las relaciones declarando la situacion en que se hallan las fincas enclavadas en el Ensanche.

En su vista, la comision correspondiente ha dispuesto que hasta las doce de la noche del citado día se admitan aquellas relaciones en las oficinas del Negociado de Ensanche del Ayuntamiento.

Elecciones provinciales.

Anoche se reunieron en el restaurant de los Jardines del Retiro los señores ministro de la Gobernacion, gobernador civil, alcalde de Madrid y presidente de la Diputacion provincial, los cuales aprovecharon la ocasion de hallarse juntos para hablar de asuntos políticos relacionados con las próximas elecciones provinciales.

Existe entre las referidas autoridades completo acuerdo, y segun parece, empezarán bien pronto los trabajos preliminares para la eleccion.

Vapor-correo.

Barcelona 20.—Hoy viernes ha salido de este puerto para Manila, el vapor-correo de la Compañía Trasatlántica, Leon XIII.—Fabra.

Incendios.

El incendio ocurrido en el pablo de Laguna de Duero (Valladolid), del cual dimos cuenta anoche, se inició en la bodega del Villar, inmediata á la

Ho, donde ardiere trescientas aranzadas de pasto, monte bajo y ceniza. Este incendio se unió á otro que venia corriéndose desde otra dehesa.

Se ha detenido á los autores, los cuales dicen que hicieron lumbre para comer, ocasionando los incendios involuntariamente.

Ayer llovió en Segovia y hubo tempestad en Sorja.

Robo de 4.000 duros.
En la sesion de ayer continuó su informe el acusador privado.

Hablaron despues el abogado defensor del alcalde y el del secretario del Ayuntamiento de Cebolla.

Hoy hará el resumen el presidente y se dictará la sentencia.

A 56 grados!
Dice un periódico de Sevilla:

«Ya vamos otra vez camino de achicharrarnos. La subida del termómetro es ahora lenta; pero constante. Ascendió días pasados á 56 grados; descendió rápidamente hasta los 50, y paulatinamente ha seguido subiendo hasta plantarse nuevamente á los 56 de máxima al sol.

El calor ha sido hoy más intenso que cuando antes marcó el termómetro la máxima de hoy, porque la mayor temperatura que hemos tenido esta tarde á la sombra ha sido de 45 y 1/2 y la mínima de 22.»

Doble crimen.
En Alcázar se ha cometido un doble crimen que tuvo por causa los colos.

Miguel Fernández tenía frecuentes discusiones con su esposa, Olalla Pradillo, por sospechar que ésta le fuera infiel con su hermano Pedro, y confirmadas estas sospechas, el Miguel dió muerte á su esposa, suicidándose él acto seguido.

Al descerrar las puertas halláronse en el lecho los cadáveres de Miguel y Olalla con las heridas de disparos en la boca.

Suicidio anarquista.
Anteanoche, la policía que se hallaba de servicio en el teatro-circo de Cádiz, tuvo noticia de que uno de los sujetos que presenciaban el espectáculo era un furibundo anarquista.

La policía lo detuvo al salir del teatro, resultando ser el conocido domador señor Malleu, dueño de una colección de fieras que hay en Jerez.

Inmediatamente fué puesto en libertad.

Suicidios.
Ayer se suicidó en Montilla, disparándose un tiro de revólver en la cabeza el propietario D. Amador Navarro, persona de unos treinta y ocho años de edad.

Se atribuye el suicidio al abuso de las bebidas alcohólicas.

El escribano actuario de Málaga don José Sánchez Millán se suicidó ayer tomándose un veneno.

Su cadáver fué encontrado en una alameda que se halla entre Málaga y el pueblo de Torremolinos.

Ayer intentó suicidarse en Sevilla, infliriéndose una herida en el cuello con una navaja de afeitador, D. Aquilino Mendien, rico propietario que hace poco tiempo regresó de la Argentina.

El suicida padecía una enfermedad crónica en los ojos, suponiéndose que, deses perado por este mal, atentó contra su vida. Se encuentra gravísimo.

Pordiosero rico.
En la cueva de la montaña de Monjuich, llamada Bouna, ha sido encontrado el cadáver de un pordiosero que tenia ocultas entre las ropas 4.500 pesetas en billetes.

Ciclistas.
Ayer regresaron á Valladolid los ciclistas de aquella capital Sres. Matas, Gomez, Liquer y Urdañeira, que han hecho un brillante record hasta Oporto.

«Meetings» federales.
El partido federal de Valladolid organiza dos meetings, que se celebrarán en el teatro Calderon para inaugurar el Casino federal.

Para tomar parte en ellos, llegaron ayer á dicha capital los Sres. Palma, Pi Arsuaga y Pallares.

Uno de los meetings se celebrará hoy.

Virenia.
Se ha desarrollado esta epidemia en La Línea, habiéndose adoptado las medidas higiénicas oportunas para combatirla.

La escuadra inglesa.
Durante todo el día acudieron ayer al puerto de Valencia gran número de personas para ver la escuadra inglesa del Mediterráneo que manda el almirante Seymour.

Los barcos de que se compone la escuadra son 23. Montan 173 cañones y la tripulación se aproxima á 10.000 hombres.

Anteayer pidieron 12.000 panes y ayer otros tantos y 100 toros.

La escuadra permanecerá en Valencia hasta el lunes, caso de que no se consiga que aplace su marcha hasta el día 25.

Cerámien musical.
Entre los festejos de las próximas ferias que se celebrarán en Valladolid, habrá un concurso de bandas y orfeones, que se efectuará el 25 al 28 de Setiembre.

Hubrá dos premios para las bandas y otros dos para los orfeones de 4.000 y 2.000 pesetas.

El plazo de admision termina el 8 de Setiembre.

Explosion de un barrero.
Ayer explotó un barrero en las canteras de Puente Mayor (Gerona), hiriendo gravemente en la cara y en el cuerpo á un jornalero.

Parricida preso.
La Guardia civil de Rina (Zaragoza) ha detenido á Lorenzo Algrudo, que hace tiempo mató á su padre en Monegrillo, aplastándole la cabeza y cebándose despues en el cadáver.

El criminal vagaba por las sierras muerto de hambre cuando fué capturado por la Guardia civil.

Muerto por el tren.
Al pasar ayer el tren francés entre el puente internacional y los discos de la estacion de Irún, arrolló á un caballero anciano y bien portado, que quedó muerto en el acto, llamado D. Santiago Zapaleta.

La Exposicion del libro.
Dentro de poco tiempo se celebrará en el Palacio de la Industria de Paris la Exposicion del libro, en la cual habrá una seccion retrospectiva muy curiosa, que comprenderá las encuadernaciones, las viñetas, las

cubiertas de libros, las marcas de impresores, los ex-libris, las filigranas, los autógrafos, los manuscritos, las iluminaciones, las estampas populares, los carteles y reclamos ilustrados en todas sus formas, los títulos de música, los calendarios, los menús, las esquelas impresas, el papel pintado, el papel para cartas, etc. Se ha hecho un llamamiento á los coleccionistas, y han llegado ya ejemplares muy raros é interesantes.

Un millonario torero.
Un aficionado á toros que se haya mandado hacer una plaza expresamente para su uso particular, como quien instala una mesa de billar en su casa, todavía no se habia visto en España, pero se acaba de ver en Francia.

Max-Lebaudy, que tanto dió que hablar recientemente á causa de haber denunciado una estafa de que fué víctima por parte de un miembro de una de las más ilustres familias francesas, ha hecho construir en su propiedad de Maisons-Laffitte una plaza de toros, en la que piensa torear él mismo, desempeñando el papel de primer espada. A este efecto ha mandado llevar de España cuatro soberbios toros.

La entrada será mediante invitacion. No estaria de más que alguno de los bichos diese un buen revolcon al estravagante millonario, para que en lo sucesivo empleara su dinero en cosas de más provecho para él y para sus semejantes.

No dejarán de explotar este caso los defensores del anarquismo.

Instituto Audet, Madrid Moderno.

Traslacion de edificios.

La traslacion de edificios, en lugar de su demolicion y reconstrucion, es una operacion corriente en la actualidad al otro lado del Atlántico. En 1888 se efectuó la traslacion de un hotel en Caney-Island, en los Estados Unidos, cerca de Nueva York. El Brighton Beach hotel, con una longitud de 140 metros y anchura de 15 metros, con tres pisos y las cubiertas, coronado por cinco pabellones, se hallaba amenazado por el mar, cuyas olas llegaban al mismo, y se decidió trasladarlo más adentro.

Al efecto, se pasó bajo el edificio una sólida plataforma de cinco centímetros, despues de haberle levantado con crics.

Despues se establecieron por debajo, y prolongadas hacia el frente, 24 vias férreas, apoyadas sobre fuertes traviesas; engancharon despues por medio de aparejos combinados seis poderosas locomotoras de 35 toneladas, y el edificio, con su plataforma y su peso de mil toneladas, fué retirado sin ningun tropiezo 150 metros más atrás de su primitivo emplazamiento.

Desde aquella época se han verificado á menudo operaciones análogas. En Nueva-York se desplazó 12 metros al Norte y 27 al Oeste, á petición de su propietario, una casa de dos pisos de mampostería, elevándola y haciéndola resbalar; se aprovechó además la operacion para aumentar dos pisos, uno inferior y otro superior, elevando preliminarmente el edificio á la altura necesaria; con tal motivo, se ha fundado, segun parece, en Nueva-York, una Compañía, á fin de explotar este procedimiento.

EDICION DE LA NOCHE.

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

DE LA «AGENCIA FABRA».

Alemania y Portugal.
Lisboa 21 (12:38 t.).—La prensa de la mañana sigue hablando del conflicto lusitano-aleman.

Alemania, respecto al territorio de Kionga, se inclina á creer que hará el objeto de una mediacion.

Ignórase todavía cuál será la potencia encargada de mediar.

En vista del precedente sentado en el conflicto pasado entre España y Alemania, creen algunos políticos que podría apelarse oportunamente á la de Su Santidad, tanto por la alta imparcialidad que preside á las determinaciones de la Santa Sede, como por el temor de que la mediacion de alguna potencia interesada en la colonizacion de África ofrezca dificultades en la práctica.

Un petardo.
Roma 21 (10:5 mañana).—Ha sido colocado esta noche cerca de la pared que rodea el parque de la embajada inglesa un petardo, compuesto de una caja de hierro rellena de pólvora y clavos.

Estalló el petardo con mucho estruendo, pero sin producir más que insignificantes destrozos materiales.—Fabra.

Conjuracion contra el Sultan

Londres 21 (7 mañana).—En su edicion de esta mañana publica The Times un despacho de Mequinez, diciendo que á consecuencia del descubrimiento del reciente complot contra el Sultan de Marruecos, éste ha resuelto continuar provisionalmente en Mequinez, aplazando para más adelante su anunciado viaje á Fez.

El despacho añade que son inminentes nuevas prisiones de personas que se sospecha están complicadas en la conjuracion.—Fabra.

SAN SEBASTIAN

Indultos.—Felicitaciones á la Reina.—Festivos.—Nombramientos.—El arzobispo de Santiago de Cuba.—La «garden party».

San Sebastian 21 (2:5 tarde).

La Reina ha firmado los reales decretos conmutando la pena de muerte por la de cadena perpétua á Antonio Jimenez Carballido, é indultando de otras penas á José María Neira, Cayetano Malea, Florentino Plaza, Félix Gonzalez, Evaristo Iglesias, Cipriano Fernandez, Ramon y Francisco Gonzalez Crespo, Manuel Sanchez, Ubaldo Blanco, Deogracias Rojas, Clemente Brrgos, Carlos Garcia Izquierdo, Lorenzo Pellicer y Luis Nunez Vargas.—Mencheta.

Se han recibido en el palacio de Miramar gran número de telegramas de felicitacion á la Reina Regente.

Todos los soberanos de Europa la han cumplimentado. Tambien el gobierno ha enviado un telegrama de felicitacion.

A todos ha devuelto el saludo el ministro de Marina Sr. Pasquin.

La Reina ha invitado á comer á los jefes de palacio y la alta servidumbre.

No se han verificado festejos; solo quemáronse fuegos artificiales en los jardines de palacio.—Mencheta.

San Sebastian 21 (3 t.).—Urgente.

La Reina Regente ha firmado los reales decretos nombrando fiscal de la Audiencia de Badajoz, á D. Felipe Pozzi, y de la de Toledo, á D. Ramon Rubio; concediendo los honores de jefe superiores de Administracion, á D. Antonio Cruz Rubio, D. Bonifacio Piñon y D. Pedro Santisteban; y creando un juzgado municipal en el barrio encrucijada de Santa Clara (Cuba).

DE POLO Á POLO

DIENTES POSTIZOS.—Debe ser la América del Norte el país en que se padece más de la dentadura, á juzgar por los datos que vamos á exponer y de ahí sin duda la nube de dentistas más ó menos americanos que llenan el mundo, y la importancia que en aquel país alcanza cuanto á la fabricacion de productos que al arte del dentista se refieren.

Si es preciso dar crédito á los documentos auténticos, el coste de un diente artificial en las fábricas de los Estados Unidos no excede de 1:50 á 1:80 pesetas.

La venta de una de las fábricas de New-York no baja de ocho millones de dientes por año.

Son estos de porcelana recubiertos de un esmalte especial, cuya aplicacion es tan delicada que difícilmente se hallan dos dientes que presenten un tinte idéntico.

Agrupando aquellos, cuyas diferencias son poco sensibles, se hacen hasta cincuenta grupos distintos, que corresponden á las variaciones de coloracion de los dientes naturales.

Se lleva la imitacion hasta simular defectos en el esmalte, lo que hace la ilusion más completa.

NOTICIAS DE CÁDIZ

Director CORREO. Cádiz 21 (8 mañana).

La escuadra no podrá salir el día 25 para San Sebastian, porque no han concluido las reparaciones en el crucero Mercedes.

En algunos círculos se dice que al general Maimó reemplazará en este departamento el general Montojo.—Mencheta.

Noticias de Málaga.

Director CORREO. Málaga 21 (11 mañana).

Se ha envenenado un escribano, muriendo sin decir la causa: muchos comentarios se hacen con tal motivo.

El tren de Archidona ha arrollado á un obrero llamado Peña, causándole la muerte.—Mencheta.

El crimen de hoy

En la Ronda de Toledo se ha cometido esta tarde un crimen.

Existen en aquella calle varios puestos de vendedores ambulantes. En uno de ellos, cuyo dueño es conocido por el apodo del Compare, examinaban esta tarde algunas personas los objetos que tenia á la venta.

Un sujeto, cuyo nombre no se conoce hasta ahora, parece que, estando examinándolo, se le cayó al suelo un cuchillo, abollándose la hoja. El Compare que vio esto, exigió al comprador que le indemnizara por el desperfecto del arma. Negóse éste á ello, y se trabó una disputa, en la que al poco rato pasaron á vías de hecho.

Habiense dado ya los contendientes varias puñadas, cuando acercándose el Compare al puesto, cogió uno de los cuchillos y se lo clavó en una ingle á su contrario, cortándole la arteria femoral.

El herido fué trasladado á la Casa de Socorro de la Inclusa, donde falleció sin poder pronunciar una palabra, á los pocos minutos de haber ingresado.

El cadáver no se ha podido identificar todavía, segun decimos anteriormente. El agresor tampoco le conoce, ni ninguna de las personas que presenciaron la ríña.

El Compare prestaba declaracion ante el juez de guardia á la hora de cerrar esta edicion.

El Sr. Groizard saldrá pronto para las aguas de Alzola, y el Sr. Capdepon para Fuenterrabia.

Vapores-correos.

Habana 20.—Hoy ha salido de este puerto con rumbo al de Santander el vapor-correo Reina Cristina, de la Compañía Transatlántica

Manila 20.—El vapor-correo Isla de Luzon, de la Compañía Transatlántica, ha llegado hoy á este puerto.—Fabra.

Cádiz.

Una mujer de vida airada, llamada Quintina Murillo, de veintinueve años de edad, corria esta mañana huyendo de un individuo desconocido que la perseguía y amenazaba.

Por efecto, sin duda, de la velocidad con que corria, se cayó la Quintina en la ronda de Toledo, con tan mala fortuna, que se fracturó el muslo izquierdo y se hizo en él una herida de bastante consideracion.

Fuó curada en la Casa de Socorro, y despues trasladada al hospital Provincial en grave estado.

BALANCE DEL DIA

La partida más pesada y de mayor relieve es la del calor, aunque nos podemos considerar los que vivimos en Madrid muy favorecidos, si es cierto que en Sevilla se padecen 56 ó 58 grados, lo cual nos parece exagerado, porque con esta temperatura no habria á estas horas sevillanos ni Gilda.

Con motivo de ser hoy el cumpleaños de S. M. la Reina, los edificios públicos han estado engalanados.

Los telegramas de San Sebastian dicen que la augusta-señora ha recibido de España y del extranjero numerosos y expresivos telegramas de felicitacion.

El Consejo de Estado, en su reunion de esta tarde, ha aprobado los créditos extraordinarios de Guerra, Hacienda y Fomento.

Para tener la importancia que tiene, y no obstante combatirla radicales y socialistas, va bastante aprobada la ley contra los anarquistas en Francia, pues, ayer se aprobó ya el art. 1.º, en que se sustrae al Jurado, sometiendo á los tribunales ordinarios el conocimiento de estos delitos.

Muchos amigos del Sr. Sagasta le han telegrafado á Fitero, felicitándolo en el día de su santo.

El ministro de Hacienda, que ha salido esta noche para Logroño, estará de regreso en Madrid el martes ó miércoles.

La comision del Ayuntamiento de Zaragoza que habia venido á Madrid con motivo de la competencia con la autoridad militar, ha estado esta tarde á despedirse del Sr. Moret, y hoy mismo ha salido para la capital de Aragón.

Hace dos ó tres días se encuentra en Cádiz, girando una visita extraordinaria, el director de lo Contencioso, Sr. Rosell.

Hemos oido que algunos de los servicios dependientes del ministerio de Hacienda dejan mucho que desear en la referida provincia

Los fondos continúan sostenidos, y los francos se han cotizado hoy á 22:45.

Bolsa.

COTIZACION OFICIAL DEL 21 DE JULIO DE 1894 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Ultimos precios

	Día 20	Día 21	Diferencia
4 0/0 perpét. int. c.	68:70	68:65	- 0:05
Id. fin mes.	68:70	68:65	- 0:05
Id. fin próximo.	68:85	68:80	- 0:05
4 0/0 perp. ext. c. . .	78:95	79:00	+ 0:05
Id. fin mes.	78:85	"	"
Id. fin próximo.	"	"	"
4 0/0 amortizable. . .	78:40	78:55	+ 0:15
Billetes Cuba 1886. .	100:25	110:45	+ 0:20
Billetes Cuba 1890. .	97:50	97:50	"
Banco de España. . .	383:25	383:50	+ 0:25
Banco Hipotecario. .	"	"	"
Id., obligacion. 5 0/0	"	"	"
Id., cédulas 5 0/0. . .	99:25	99:25	"
Id., cédulas 4 0/0. . .	"	83:10	"
Compañía arrendataria de tabacos. .	"	163:00	"

Cambios sobre el extranjero.
PARIS. A la vista, 22:45 por 100, beneficio el papel A 8 div., 00:00 por 100, id. A la vista, libra esterlina, 00:00 pesetas.

LONDRES. A 8 div., id., 00:00 A 6 div., id., 00:00 A 9 div., id., 00:00

Londres 21 (1:04 t.).—4 por 100 exterior, 64:25.

Premio del oro: 22:25 por 100.
Despues de la Bolsa.

A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes, 68:70; fin próximo, 68:80.

El papel de giros sobre el extranjero se vé ofrecido con cambios más bajos que ayer. La baja de hoy, 15 céntimos por 100.

Bolsa de Barcelona.

Barcelona 21 (3 tarde).

Interior, 4 por 100, 68:72.—Exterior, 4 por 100, 78:83.—Amortizable, 4 por 100, 00:00.—Cubas, 1886, 100:25.—Cubas, 1890, 97:50.—Nortes, 25:10.—Colonial, 80:10.—Francia, 24:75.—Orense, 0:00.—Arnús.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse á los destinatarios, ayer quedaron sin repartir los siguientes: Central.—Penferrada: Cármen Rodriguez, Administracion de Correos.—Cartagena: Eduardo Murcia, Almudena, 2.—Barcelona: Eduardo Dalías, Jacometrezo, 47.—Albacete: José Fernandez, Mayor, 67.—Huescar: Anselmo Izquierdo, Inspeccion general de Telégrafos.—Vivero: Manuela Gomez, Barquillo, 25, cuarto.—Ferrol: José Gergado, Atocha, 37.—Barcelona: Manuel Pezuela, Consejo Supremo de Guerra.

—Cartagena: Felipe Alabao, café de Madrid.—Coruña: Carlos Flores, Pelayo, 6, segundo.—Victoria: Román Aguirre, Puenarral, 31 interior.—Toledo: Gregorio Olavarria, San Marcos, 40.—Valencia: Canuto Soriano, sin señas.—San Sebastian: José Villaverde, Expedidor del 2.087.—Pinar del Rio: Patricio Sanchez, Senado (ausente.)

Este.—Cartagena: Rafael Limenes, calle Nueva, 10.—Barco: Petra Sanchez, Argensola, 1, principal.—Motilla: Dorador, Hermosilla, 31.

Oeste.—Pina: Antonio Gestrórd, Segovia, 7.—Avila: Dimas Rodriguez, carretera de Andalucía.—Oviedo: Julia Benavente, Humilladero, 36.

Norte.—Gracia: Comandante Ibañez, Palma Alta, 32, principal.

Noroeste.—Eauxbone: Ramon Izquierdo, Solares, 10.

JUNTA DE OBRAS DE LA

Nueva Bolsa de Comercio de Madrid

Venta del edificio del Estado.

Calle de la Bolsa, núm. 2, de esta corte. Esta Junta, autorizada por el ministerio de Fomento, celebrará nueva subasta pu-

blicn el día 14 de Agosto próximo, á las diez y media de la mañana, en la planta baja del palacio de la Bolsa, plaza de la Lealtad, para la venta del edificio en que antes tenían lugar las reuniones de Bolsa, calle del mismo nombre, núm. 2, bajo el pliego de condiciones publicado en la Gaceta de Madrid del día 13 de este mes, con la baja del 15 por 100 del tipo señalado para la subasta anterior, ó sea por el tipo mínimo de 308.779 pesetas y 50 céntimos.

Madrid 16 de Julio de 1894.—V. B.—El presidente accidental, Luis F. de Heredia.—El secretario, José Luis Colom.

Temperatura.

La temperatura de hoy, en Madrid, á la sombra, segun las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Principe, 12, es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 25° sobre 0.
A las doce de la misma, 35° sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 30° sobre 0.
La máxima fué de 38° sobre 0.
La mínima de 20° sobre 0.
El barómetro marca 704 milímetros.—Variable.

CHARADA.

Mi pelo se una dos cuarta, es prima tres animal, y el primera cuarta cinco cosa es que no sabe real.

El que tiene vista, tercera; cinco es nota musical, y al bizzo, muchos le dicen que su mirar es total.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solucion mañana).

Solucion á la charada de ayer.

E PIS CO PA DO. Constantino, hombre muy perezoso, duda de su mujer.

Un día encuentra en el costurero de ésta un voluminoso paquete de cartas.

Constantino arde en ira, pero.... —Y he de leer ahora todo esto!.... Constantino deja las cartas, cierra el costurero y se va á dormir la siesta.

Conversacion entre sordo mudos (por gestos y señas naturalmente): —Yo quisiera ser diputado. —Para qué? —Para ver si me daban la palabra.

LA MESA DE FORNOS.

Comida del día 22 de Julio.

Cubierto de 5 pesetas.

Puré de cangrejos. Mayonesa de salmon. Rumsteck con puré de patatas. Berengenas rellenas. Pavipollo asado. Dulce y cajitas de Chantilly.

CULTOS.

Santo de mañana.—Santa Maria Magdalena, penitente.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas de la Magdalena (calle de Hortaleza), donde se celebrará solemne fiesta á su Titular, con misa mayor á las diez, y por la tarde, preces y reserva.

En San Lorenzo se celebrará una solemne funcion á Nuestra Señora del Carmen; á las siete habrá misa de Comunión general, y á las diez misa mayor en la que predicará el Sr. Montalban.

En la Catedral, misa conventual á las nueve y media.

En las parroquias misa mayor á las diez con explicacion del Evangelio.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés ó de la Piedad en San Millán.

Espectáculos para mañana.

Principe Alfonso.—A las 9 en punto.—Una noche en Venecia.—La gran vía.

Moderno.—A las 8 3/4.—Los africanistas.—A las 9 3

